

Островой С.

1985/VI

Гов. и показыв. Москва,  
1985, 4/15, июль.

«Нам дороги эти позабыть  
нельзя...»

Поэзия

**С. ОСТРОВОЙ**



Пять лет война меня ломала.  
А это много или мало?  
Пять лет война в меня  
стреляла.  
А это много или мало?

— Я часто получаю письма, — говорит поэт, — в которых меня спрашивают, почему в этом стихотворении есть такая строчка: «Пять лет война меня ломала». Дело в том, что почти четыре года длилась Великая Отечественная война, потом была война с Японией, а накануне — война с белофиннами, так что на плечи кадровых военных легли именно эти пять лет.

5 июля 1941 года Сергей Островой ушел на фронт добровольцем в составе 8-й Краснопресненской дивизии народного ополчения

СРЕДА, 19 ИЮНЯ,  
1 ПРОГРАММА, 21.35;  
ТО-4—16.30; ТО-3—17.30  
ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ,  
ТО-2—12.30; ТО-1—10.50

Москвы. И, шагая плечом к плечу с другими, С. Островой пел знаменитую тогда песню «Подари мне, сокол», написанную им незадолго до войны.

Воевал на Калининском, Западном, 2-м Белорусском фронтах. День Победы встретил на Эльбе. Во время войны у него вышла небольшая книжка стихов, но, по признанию самого поэта, удовлетворения ему не принесла.

— Может быть, потому, — говорит он, — что очень близко стоял к тому, о чем писал, может быть, потому, что очень торопился и писал урывками. Как мне кажется, по-настоящему, с моих позиций, я начал писать о войне уже значительно позже, через 20—30 лет после того, как она закончилась.

В передаче в исполнении Сергея Острового прозвучат его избранные стихи о войне, написанные в разные годы.

Фото Б. Вдовенко